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Por primera vez desde 1980, las fuerzas opositoras a la



independencia de Cataluña cuentan con el apoyo de la
mayoría 3 de los votantes en la región

Las elecciones del domingo vieron a alrededor del 54% del electorado apoyar a candidatos de 3
partidos no separatistas a lo largo del espectro político. El Partido Socialista obtuvo una victoria
histórica por primera vez.
El voto 3 parece poner fin a una década tumultuosa marcada por una carrera hacia la
independencia en 2024 que condujo a un 3 referéndum ilegal, una declaración unilateral de
independencia, protestas masivas y la peor crisis constitucional desde la restauración de la
democracia 3 en 1975.

La mayoría de los catalanes no quieren una república catalana separada

La encuesta más reciente muestra que la mayoría de 3 los catalanes no desean una república
catalana separada. De hecho, el separatismo ya estaba en declive antes de esta votación, 3 pero
es la primera vez que este cambio de opinión se reflejará claramente en el parlamento catalán. El
voto coincidió 3 estrechamente con los nuevos datos de encuestas recopilados en febrero que
revelan que alrededor del 51% de la población de 3 la región se opone a la independencia, con el
41% a favor y el restante 8% sin una opinión formada 3 o sin respuesta.

La región autónoma de Cataluña fue creada después del final de la dictadura
de Franco

A pesar de la 3 autonomía, el apoyo a la independencia de Cataluña de España ha ido en
aumento, alcanzando el 49% en 2024. Ahora, 3 solo alrededor del 30% de la población apoya
inequívocamente a "un estado independiente" como la mejor opción para Cataluña cuando 3 los
sondeos ofrecen resultados hipotéticos matizados que incluyen la independencia dentro de una
España federal.

La "procés" puede estar muerta, pero 3 el sentimiento nacionalista persiste

En general, los resultados apuntan a que el llamado "procés" (el "proceso" que emprendieron los
políticos separatistas 3 para hacer de Cataluña un estado independiente) puede estar muerto,
incluso si el sentimiento nacionalista sigue siendo parte de la 3 cultura y la política en Cataluña, al
igual que el deseo de separarse del resto de España.

La familia de origen 3 sigue siendo el predictor más significativo de las
simpatías secesionistas

El análisis de El País muestra que el origen familiar sigue 3 siendo el predictor más significativo
de las simpatías secesionistas. Las personas mayores, más adineradas, residentes de
comunidades rurales y aquellas 3 con vínculos multigeneracionales con Cataluña tienden a ser
más propensas a apoyar la independencia.

El sentimiento de identidad catalana es más 3 inclusivo

El apego a la lengua y la cultura catalanas, que también son promovidos por los medios
regionales y el sistema 3 educativo público, sigue siendo fuerte. Sin embargo, la identidad
catalana es ahora más inclusiva de otras identidades. La proporción de 3 ciudadanos que dicen
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sentirse "únicamente catalanes" ha disminuido del 29% en 2024 al actual 17%, mientras que la
proporción de 3 aquellos que dicen sentirse tanto catalanes como españoles ha aumentado del
35% al 44%.
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